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ACTA NÚMERO 49/XI/1ª 

25.Maio.2010 – 16h00 
 

Aos 25 dias do mês de Maio de 2010, pelas 16h00, reuniu na Sala 12 do Palácio de São Bento, em 
Lisboa, a Comissão de Educação e Ciência, na presença dos Senhores Deputados constantes da 
folha de presenças que faz parte integrante desta acta, com a seguinte Ordem do Dia: 
 

 

1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 
 

2. Aprovação das actas  
 

3. Comunicações do Presidente 
 
4. Programa de Trabalho da Comissão Europeia para 2010 – “Chegou o momento de agir” – 

COM (2010) 135 Final.  
 

• Apresentação e votação do Parecer  
• Deputado Relator: Nuno Araújo ‐PS  

 
5. Projecto de Lei n.º 250/XI, PCP ‐ Altera as regras do concurso para selecção e recrutamento 

do pessoal docente da educação pré‐escolar e dos ensinos básico e secundário, bem como da 
educação especial, retirando a consideração dos resultados da avaliação de desempenho para 
efeitos de colocação de professores. 

 
• Apresentação pelo autor e debate  

Deputado Relator: Rosalina Martins ‐ PS 
Apresentação e votação do Parecer ‐ 02.Junho.2010 

6. Projecto  de  Lei  n.º  252/XI,  BE  ‐  Prorroga  a  não  inclusão  dos  resultados  da  avaliação  de 
desempenho docente para efeitos de graduação dos candidatos aos concursos para selecção 
e recrutamento do pessoal docente da educação pré‐escolar e do ensino básico e secundário. 
 

• Apresentação pelo autor e debate  
Deputado Relator: Rosalina Martins ‐ PS 
Apresentação e votação do Parecer ‐ 02.Junho.2010 

 
7. Outros Assuntos 

 
8. Data da próxima reunião  

 
Dia 02.Junho.2010 ‐ 10h00 
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1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 
 
A proposta de ordem do dia  foi aprovada por unanimidade, pelos deputados presentes do PS, 
PSD, CDS‐PP, BE e PCP. 
 
2. Aprovação da acta  

 
Foram aprovadas por unanimidade, pelos deputados presentes do PS, PSD, CDS‐PP, BE e PCP, as 
actas nºs 45, 46 e 47, das reuniões de 18, 19 e 21 de Maio. 

 
3. Comunicações do Presidente 

 
3.1. Perante a carta de  João Carlos Rocha Santos, que manifesta o seu desacordo em relação a 
algumas das  alterações, por  apreciação parlamentar, do Decreto‐Lei n.º 207/2009, Estatuto da 
Carreira do Pessoal Docente do Ensino Superior Politécnico,  foi consensualizado  informar que a 
mesma foi recebida depois de concluído o respectivo processo  legislativo na AR (que originou a 
Lei 7/2010, publicada em 13 de Maio), tendo sido remetida aos grupos parlamentares, para  lhe 
darem a sequência que entenderem adequada. 

3.2. A Deputada Vânia de Jesus (PSD), que está a tratar da visita de trabalho à Região Autónoma 
da  Madeira,  indicou  que  o  programa  integrará  uma  reunião  com  o  Secretário  Regional  da 
Educação e Cultura, uma reunião com a Comissão homóloga da ALRAM e a visita a uma escola e 
apresentou como proposta as datas de 14 e 15 de Junho (regresso no dia 15 de manhã) ou 28 e 
29 do mesmo mês. 

Tendo sido equacionada a  realização da visita nesta  legislatura ou na próxima, pronunciou‐se o 
Presidente e os deputados Michael   Seufert e  José Manuel Rodrigues  (CDS‐PP), Rita Rato  (PCP), 
Bravo Nico  (PS) e Emídio Guerreiro  (PSD), no sentido da sua  realização em  Junho e a deputada 
Ana Drago (BE) entendendo que a mesma devia ser adiada para Janeiro de 2010. Nesta sequência 
foi acordado que a delegação  fará a viagem para a Madeira no dia 13, as  reuniões e a visita à 
escola terão lugar no dia 14 e o regresso a Lisboa será feito nesse mesmo dia, à noite. 

 
3.4. A deputada Teresa Damásio  (PS),  relatora da  temática da Administração e Gestão Local da 
Educação, explicitou os objectivos da audição das escolas TEIP que foram visitadas (constantes em 
documento distribuído anteriormente à reunião), a qual constitui a 3ª fase dos trabalhos previstos 
no  respectivo  plano  de  actividades  (na  sequência  da  realização  da  conferência  e  das  visitas  a 
escolas em todo o país). 
 
Interveio depois a deputada Rita Rato (PCP) e o deputado Emídio Guerreiro (PSD), que propôs que 
a  audição  fosse  aberta  a  todas  as escolas TEIP e não  só  às  visitadas, proposta que  recolheu o 
apoio do deputado Bravo Nico (PS) e da deputada Teresa Damásio, pelo que foi consensualizado 
realizá‐la nesses termos. 
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4. Programa de Trabalho da Comissão Europeia para 2010 – “Chegou o momento de agir” – 
COM (2010) 135 Final.  
 

O relator, deputado Nuno Araújo (PS), apresentou o parecer, tendo lamentado o facto de o anexo 
do Programa de Trabalho, de que constam as iniciativas estratégicas, só estar disponível em inglês 
e bem assim o curto lapso de tempo para emissão do parecer da Comissão. 
  
Por  outro  lado  propôs  que  sejam  indicadas  à  CAE  como  iniciativas  cujo  acompanhamento  se 
considera prioritário, para que possa ser integrado nas seis iniciativas de escrutínio reforçado, em 
primeiro lugar a iniciativa 13 – Emprego dos Jovens e em segundo a iniciativa 11 – Plano Europeu 
para a investigação e inovação, o que obteve o acordo dos restantes deputados. 
 
Posto o parecer a votação, foi aprovado por unanimidade, pelos deputados presentes do PS, PSD, 
CDS‐PP, BE e PCP. 
 

 
5. Projecto de Lei n.º 250/XI, PCP ‐ Altera as regras do concurso para selecção e recrutamento do 
pessoal  docente  da  educação  pré‐escolar  e  dos  ensinos  básico  e  secundário,  bem  como  da 
educação  especial,  retirando  a  consideração  dos  resultados  da  avaliação  de  desempenho  para 
efeitos de colocação de professores. 
 
A deputada Rita Rato  (PCP)  fez  a  apresentação da  iniciativa, não  se  tendo  verificado qualquer 
intervenção posterior. 
 
A apresentação e votação do Parecer estão agendadas para 02.Junho.2010. 
 

6.  Projecto  de  Lei  n.º  252/XI,  BE  ‐  Prorroga  a  não  inclusão  dos  resultados  da  avaliação  de 
desempenho docente para efeitos de graduação dos  candidatos aos  concursos para  selecção e 
recrutamento do pessoal docente da educação pré‐escolar e do ensino básico e secundário. 
 
A deputada Ana Drago  (BE)  fez  a  apresentação da  iniciativa, não  se  tendo  verificado qualquer 
intervenção posterior. 
 
A apresentação e votação do Parecer estão agendadas para 02.Junho.2010. 
 
5. Outros Assuntos 
 
A deputada Manuela de Melo deu conta da forma produtiva como decorreu a visita à escola EB 
2,3 de Vialonga pelos deputados do Grupo de Trabalho dos Currículos. 
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O deputado Michael  Seufert  (CDS‐PP) informou que esteve presente aquando da entrega ao PAR 
de uma petição promovida pela FENPROF, em que se solicita que o calendário da educação pré‐
escolar seja igual ao do 1º e 2º ciclos do ensino básico, da qual será relator. 
 
O deputado Amadeu Albergaria  (PSD) manifestou  apreço público pela  forma  como decorreu  a 
visita de trabalho à Região Autónoma dos Açores. 
 

   
Nada mais havendo a  tratar,  foi a  reunião encerrada, dela  se  lavrando a presente acta, a qual, 
depois de lida e aprovada, será assinada. 

 
 

Palácio de São Bento, 25 de Maio de 2010  
 

 
 

O Presidente 
 
 
 

Luiz Fagundes Duarte 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
A acta foi aprovada na reunião da Comissão de 02 de Junho de 2010
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FOLHA DE PRESENÇAS 
 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 
  

Amadeu Soares Albergaria 
 Ana Drago 
 Bravo Nico 
 Emídio Guerreiro 
 João Prata 
 João Sequeira 
 José Ferreira Gomes 
 José Manuel Rodrigues 
 Luiz Fagundes Duarte 
 Manuela de Melo 
 Michael Seufert 
 Nuno Araújo 
 Paula Barros 
 Rosalina Martins 
 Sofia Cabral 
 Teresa Damásio 
 Vânia Jesus 
 José Moura Soeiro 
 Rita Rato 
          Paulo Barradas 
 Paulo Cavaleiro  
 
 
Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 
 

Heloísa Apolónia 
Pedro Rodrigues 
Manuel Mota 
Miguel Tiago 

 
  
Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Margarida Almeida 
 Raquel Coelho 
  
 

 
 

 


